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Sprava sa čiščenje dimnjaka i cevi prečnika od 100 do 200 mm.
Prijava od 7 decembra 1923.

Cilj mojoj spravi jeste da čisti poglavito 
dimnjake prečnika 150 mm, a po potrebi i 
metalne cevi čiji dijametar može varirati iz
među 100 i 200 mm kao krajnjih granica.

Sprava po svome sastavu prosta je i sa
stoji se iz jedne cevi (a) (videti nacrt) kojoj 
je glavni cilj da nosi oprugu (h) i reguliše 
isti. Opruga (h) može se istezati i skupljati 
za onoliko koliko ose spoljnih nitni delova 
(c) mogu da se udaljuju. Na nacrtu se oče
vidno vidi da je to istezanje i skupljanje je
dnako 50-j-50 = 100 mm. Kad je muter (i) 
sasvim odvijen onda se delovi (c). akcijom 
federa (h). nalaze u pravoj liniji. Znači da je 
u tom položaju odstojanje osa krajnjih nitni 
60 mm. U protivnom pak slučaju, ako se 
muter (i) zavrne do kraja onda ostaje na ce
vi (a) svega 70 mm što je dovoljno da cela 
opruga (h) koja ima 22 zavoja po 3 mm to 
jest svega kad se skupi 66 mrn može stati. 
Delovi (c) u ovom trenutku skoro su para
lelni. Odstojanje osovina delova (d), povećalo 
se strane po 50 mm što čini ukupno 100 mm. 
To je mehanizam što dozvoljava promenu 
diametra. Samo pak čišćenje vrši se pomoću 
čeličnih spirala (g), koje slobodno vise na 
žicama (f), i cevima (e), samim tim što su 
spirale navučene na (e) i (f), one teže da 
se udalje od centra i jednom regulisan preč
nik osa delova (d), čišćenje je osigurano. 
Spirale nisu utvrđene za delove (d), kao ni 
za delove (e), i (f), iz tri razloga: Prvi je 
što pri radu brzo bi se izkvarile, dok ovako 
one se mogu obrtati i u svakom trenutku 
radi druga tačka. Drugi je razlog što inter
vale zavoja treba takođe da se očiste, i 
kako pri svakom puštanju i dizanju sprave
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intervale ne ostaju na istom mestu, to je 
verovatnije da će se ceo dimnjak ili cev o- 
čistiti. Treći razlog je što u slučaju neke pre
preke spirale se uvek mogu povući ka centru i 
onda svojom spoljnom stranom dodiruju ži
ce (e), i (f). Na taj način se izbegava često 
regulisanje sprave. Da bi čiščenje bilo pot
punije ima dva niza spirala i u svakom nizu 
po 4 spirale, tako da je dužnost gornjeg ni
za da pokrije intervale između zavoja donjih 
spirala i aparat na taj način briše ćelu po
vršinu koju treba da čisti.

Još ostaje da se objasni delanje delova (e) 
i (f): Da bi se dobila što veća variacija 
prečnika sprave uklonjena je sva teškoća pri
likom skupljanja aparata pomoću cevi (e),
1 žice (f). Kad su zglobovi u pravoj liniji 
prečnik osa delova (e), i (f), meri približno 
60 mm periferija je 188 mm. Jedna spirala 
zauzima ~ X 188 = 47 mm. Znači da pošto 
ima 22 zavoja prečnika 2 mm, to jest
2 X 22 = 44 mm, sve spirale mogu stati u 
tom krajnjem položaju sprave. U ovom slu
čaju delovi (e) dolaze skoro do susednih de
lova (d) dok delovi (f) ulaze potpuno u delo
ve (e). U drugom krajnjem položaju sprave 
prečnik osa delova (d) iznosi 160 mm. Do
davši po 20 mm sa svake strane za spirale 
to iznosi 200 mm. Obim je tada oko 500 
mm, delovi (f) treba da pokriju ~ X 500, 
manje ono što pokrivaju delovi (e), a to je 
45 mm sa svake strane što daje nužnu du
žinu delova (f): 250 — 90 = 160 mm. Dodaje 
se sa svake stane po 10 mm da ne bi izašli 
iz delova (e). Znači dužina delova (f) je o- 
dređena 16020 = 180 mm. Kada sprava
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ima najmanji prečnik pola dužine to jest 90 
mm uvlači se u (e) kako s jedne tako i s 
druge strane. Pomoću delovanje (e) i (f) pot- 
pnno je omogućeno održavanje spirala (g).

Patentni zahtev:
Sprava za čiščenje dimnjaka i cevi preč

nika od 100 do 200 mm naznačena time, što 
ima šrafastu cev, koja nosi oprugu i čiji je 
gornji deo učvrščen a donji prolaz kroz čet-

vorokrake delove, koji su u vezi sa delovima 
što približavaju i udaljavaju spoljne poluge 
koje nose spirale za čišćenje. Cev nosi ma
ticu kojom se omogućava regulisanje sprave; 
što ima 8 kružno savijenih cevi u koje se 
uvlače s jedne i s druge strane 4 žice, koje 
zajedno sa cevima nose 8 spirala nanizanih 
u dva reda, tako da se ove obrću i vise na 
cevima kao i žicama i na taj način omogu
ćavaju potpuno čišćenje dimnjaka ili cevi.
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